

Долази у свет Онај чији долазак би проречен, роди се онако како би проречено: од Пречисте Деве, у граду Витлејему, од колена Давидова по телу, у време када више не беше у Јерусалиму цара од рода Јудина, него цароваше Ирод туђин. После многих изасланика и весника, пророка и праведника, мудраца и царева, најзад се јави Он, Господар света и Цар над царевима, да изврши дело спасења људског, које могаше извршити само Он у Богочовечанском Телу Свом – Цркви Својој светим Тајнама и Јеванђејским врлинама.

Дванаест дана након Рождества Христова, називају се "свети дани", јер су освештани великим догађајем Рођења Христовог. Током прва три века хришћанства у неким источним Црквама празник Рождества Христовог обједињавао се празником Крштења Господњег, под општим називом Богојављење – Епифанија. Јединствено прослављање Рождества и св. Богојављења представља савршену истоветност у дејству и смислу који досежу и до нашег времена. Како су временом ови празници били одвојени, прослава се протезала током свих дана, од 7. до 19. Јануара/25. дец. до 6. Јануара. Освештаних дванаест дана по Рођењу Христовом, Црква је поштовала од најстаријих времена, па то и данас чини. Већ у црквеном уставу преп. Саве Освећеног (+ 530. г.) у који су ушли још старији устави, пише да у "свете дане никако не треба постити, нити коленапреклањања чинити, ни у цркви ни у келији". Ових дана пост се разрешује и не праве се поклони ни у храму ни у кући. Први постни дан је на Крстовдан.

**"А када се наврши време, посла Бог Сина Својега Јединороднога да спасе род људски."**

### **РОЂЕЊЕ ГОСПОДА И БОГА И СПАСИТЕЉА НАШЕГ ИСУСА ХРИСТА** 7. Јан. /25 дец.

Девећ месеци од Благовести када је у Назарећу арханђел Гаврило објавио Пресвештој Дјеви: "Радуј се Благодаяйна... зачећеш и родићеш сина.", изађе зајовест да се сав народ у Римској Царевини појаше. Праведни Јосиф пође са Пресвештом Дјевом у Витлејем град Давидов јер обоје беху од царског колена Давидова. Јосиф и Марија не могаше наћи смештај ни где до у овчарској њеџини где зашвараху овце. Ту у ноћи између суботе и недеље роди без бола Пресвешта Дева Сјасишеља свети, Господ Исуса Христос. Сама Га пово, смести Га у јасле и поклони Му се. Поклонише му се и Праведни Јосиф, њасири и Три Мудраца са Истока који следећи чудесну звезду дођоше Сјасишељу свети са даровима: златом, шамјаном и смиром. Тада хорови анђела зајојаше: "Слава на висини Богу, на земљи мир, међу људима добра воља." Господ Исус Христос родио се у шелу 5508. године по стварању света. Препразништво Божића прославља се 2 јан./20. дец. Постоји посебна служба препразништва које траје 5 дана све до 6 јан./24. дец. када наситија навечерје празника - Бадњи дан. На навечерје празника-Бадњи дан - служе се Царски часови: 1. 3. 6. и 9. час у шоку којих се читају изводи из Сјаорог и Новог Завешта везани за пророковање и Рођење Христово. Вечерње овога дана наславља се св. Лиурђијом св. Василија Великог.

### **СВЕТИ ПРВОМУЧЕНИК И АРХИЈАКОН СТЕФАН** 9. Јан./27. дец

У службу трећег дана Божића уноси се и спомен на страдање-сведочење за Христа св. Стефана. Сродник, по телу, апостола Павла био је први од седам јакона које су апостоли рукоположили и поставили да служе и помажу сиротињи у Јерусалиму. Зато је и прозван архијакон. Јевреји се често препираху с њим и биваху увек побеђивани његовом мудрошћу и силом Духа који дејствовао кроз њега. Посрамљени Јевреји подбунеше народ и старешине клеветајући Стефана да хули на Бога и Мојсија. Стефан стаде пред узбуђени народ и сви видеше његово лице као анђела и чуше његове речи којима сведочаше о многим добротинама и чудесима Божијим али и о Распећу Исуса Христа Сина Божјег. Док многи шкргутаху зубима Стефан погледа увис и угледа отворено небо и славу Божију те објави: "Ето, видим небеса отворена, и Сина Човечјег где стоји с десне стране Бога" (Деја апост. 7). Накосници, а међу њима беше и Савле (доцније по чудесном преуђењу апостол Павле), изведоше га изван града и убише камењем. То се десило годину дана после силаска Светога Духа на апостоле.

### **НЕДЕЉА 32. ПО ДУХОВИМА - Богоотаца** 10. Јан./28. дец.

Глас 7 На јутрењу Јев вск 10. (Јн. 21,1-14). На лит. ол. 200. (Гал 1,11-19); Јев лит. зч 4 (2,13-23).

У 10. васкрсном Јеванђељу слушамо опис трећег јављања Васкрслог Господа ученицима то на Тиверијадском мору када Га и препознаше за трпезом.

Галате ап. Павле подсећа да све што им благовести није његово знање, није од човека, него га је примио откровењем Исуса Христа да благовести незнабожцима.

Из Јеванђеља даје се опис јављања анђела Господњег Јосифу речима "узми дјетше и мајтер његову, ња бјежи у Еђипај, и буди ондје док њи не кажем: јер ће Ирод шражјити дјетше да ња поуби"

### **ОБРЕЗАЊЕ ГОСПОДЊЕ** 14./1. Јануар

Још од времена Аврамова мушка деца су у осми дан по рођењу обрезавана и тада им је давано име (Лк. 2,21). Господ се обрезаје осмог дана по рођењу, у складу са Мојсејевим законом, који Он поштује током свог земаљског живота и служења, да би показао да треба поштовати и испуњавати савез који је Мојсеј склопио са Богом на Синају у име Јеврејског народа. По Васкрсењу Христовом старозаветно обрезање је замењено крштењем као универзалном светом тајном спасења и уласка у Цркву. (Кол. 2,11-12) Православна црква од првих векова празнује овај догађај и древна је традиција да се дете осмог дана по рођењу знаменује-даје му се име које носи до крштења.

### **СВ. ВАСИЛИЈЕ ВЕЛИКИ, АРХИЕПИСКОП КЕСАРИЈСКИ (КАПАДОКИЈА)** 14./1. Јануар

Родио се око 330. године у Кападокији (сда Турска). Студирао је у Атини философију, реторику, астрономију и друге светске науке. У зрелим годинама крстио се у реци Јордан. Стајао је на челу хришћанске заједнице у Кесарији 10 година, и био је велики поборник православља, луча моралне чистоте, устројитељ и стуб Цркве Божије. Упокојио се 1. Јануара 379. године по Јулијанском календару.

### **НЕДЕЉА 33. ПО ДУХОВИМА – пред Богојављење** 17./4. Јан.

Глас 8. На јутрењу Јев вск 11. (Јн. 21,15-25). На лит. ол. 298. (2. Тим. 4,5-8); Јев лит. зч 1 (11-8).

У 8. васкрсном Јеванђељу подсећамо се, поново слутимо да се нешто значајно, судбинско, надвременско догађа; да се свет препорађа, мења појавом Васкрслог Господа.

Ове недеље поред редовне прославе Васкрсења Господњег, најављује се велики празник Крштења Господа Исуса Христа и спомен Крститеља Господњег те се чита више одређених делова Апостола и Јеванђеља.